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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЯК НОВА РЕАЛЬНІСТЬ УКРАЇНИ  

В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Інноваційні технології, досягнення науки в техніки завжди 

помітно відображаються на рівні розвитку держави, її економіці, со-

ціальному захисті, можливості співпраці з іншими країнами. Враху-

вання нових викликів сучасності, що зумовлені повномасштабною вій-

ною в Україні зумовлюють необхідність адаптації до умов сьогодення. 

Ще до початку війни в Україні сфера цифровізації досить швидкими 

темпами почала розвиватися, що зумовило ціфровізацію багатьох до-

кументів та створило нові можливості економічного розвитку держави. 

Головним здобутком цифровізації України до війни був застосунок 

Дія, яким наразі користуються 17,4 мільйони українців. В даному 

контексті важливе місце відіграла можливість через QR-код ділитися 

цифровими документами, а також використання цифрового підпису. 

Цифрові технології наразі проникають практично в усі сфери життє-

діяльності людини і набувають особливої актуальності в умовах війни. 

Дослідженням питання цифровізації займалися низка вітчиз-

няних та закордонних вчених, серед яких Лісова К., Проскурніна Н., 

Бестужева С., Козуб В. та ін. Проте, враховуючи динамічні зміни се-

редовища господарювання дане питання наразі потребує більш глибо-

ких досліджень.  

Метою роботи є обґрунтування особливостей цифровізації в 

України в умовах війни. 

Цифровізація – це перетворення наявних аналогових про-

дуктів, процесів та бізнес-моделей організації, в основі якої лежить 

ефективне використання цифрових технологій. Відповідно в процесі 

цифровізації важливе місце відіграють цифрові технології. За даними 

Давоського економічного форуму цифрові технології включають 

інтернет речей, роботизація та кіберсистеми, штучний інтелект, великі 

дані, безпаперові технології, адитивні технології (3D-друк), хмарні та 

туманні обчислення, безпілотні та мобільні технології, біометричні 

технології, квантові технології, технології ідентифікації, блокчейн (пе-

релік не є вичерпним та доповнюється) [2]. 

В сучасних реаліях ведення війни помітно відрізняється від 

часів Другої світової війни, адже наразі воєнні дії відбуваються не 

лише у фізичній, а й у цифровій площині. Масові кібератаки на дер-

жавні установи, інформаційно-психологічний тиск на населення країни 
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лише посилили роль цифровізації в сучасному світлі подій. Важливим 

фронтом для подолання ворога наразі залишається ІТ-армія, яка сто-

годні об’єднує як українських, так і закордонних ІТ-професіоналів, 

загальна кількість яких становить більше 300 тисяч. Важливим в умо-

вах війни є робота створеного інноваційного інструмента – чатбота 

єВорог, який дозволяє пересічним громадянам допомагати армії. Та-

кож Україна використовує штучний інтелект для пошуку та роз-

пізнання по фото загиблих росіян.  

В умовах війни досить важливим є розвиток цифровізації, що 

убезпечить громадян від недоступності до документів, багато з яких 

фізично були втрачені внаслідок військових дій, а також забезпечить 

спрощення процедур отримання соціальних послуг, необхідність яких 

помітно зросла з початком війни. 

В процесі реалізації окремих державних проєктів важливе 

місце відіграють цілі, яких необхідно досягти після їх реалізації, 

зважаючи на те, що цифровізація є важливим інструментом розвитку 

інноваційного потенціалу країни. 

 

 
 

Рис. 1. Цілі цифровізації України [1] 



 
256 

Вагомим інструментом розвитку цифрової трансформації є 

презентована урядом України програми «Digital for freedom», яка 

передбачає залучення технологічних компаній світу задля розвитку 

цифровізації в умовах війни. Дана програма має назву «цифрового 

ленд-лізу» та орієнтована на провідних технологічних компаній для 

України». «Digital for freedom» поділена на 10 масштабних проєктів, на 

імплементацію кожного, згідно з презентацією знадобиться 1,5–3 роки. 

У цифрових трансформаціях України останнім часом істотно 

посилився міжнародний, зокрема європейський, контекст. Формування 

єдиного цифрового ринку з ЄС та структури з наближення цифрового 

сектора України до європейського є пріоритетами вітчизняної полі-

тики цифрових перетворень в умовах війни. Надання Україні статусу 

кандидата в члени ЄС створило додатковий імпульс для гармонізу-

вання підходів до цифрових перетворень.   

«Digital for freedom» додаткове цьому підтвердження, техно-

логічна частина плану відновлення України United24, який презен-

тували 4–5 липня у швейцарському місті Лугано у рамках Ukraine 

Recovery Conference. Участь у конференції брали українські високо-

посадовці, топ-представники Єврокомісії, делегати від урядів європей-

ських країн, МФО та інших міжнародних організацій. Цифрова інфра-

структура, за словами Міністра цифрової трансформації України М. Фе-

дорова, є найбільш стійкою та ефективною під час війни, адже її не 

можуть зруйнувати ракети. І зараз наша пропозиція топовим техно-

логічним компаніям світу – це діджитал-лендліз [3]. 

Визначимо ключові складові програми «Digital for freedom»: 

− перехід 100 % державних послуг в онлайн, розрахований на 

два роки і має охопити понад 40 млн українців; 

− програма захисту 25 ключових державних реєстрів, ство-

рення резервних копій, хмарних сховищ, розрахована на три роки; 

− програма посилення кібербезпеки; 

− програма «Суддя Дред» передбачає створення системи елект-

ронного суду та нотаріату, використання штучного інтелекту у судо-

чинстві; 

− програма розвитку цифрових навичок для 8,5 млн українців 

старше 60 років, передбачає навчання цифровій грамотності людей 

старшого віку та забезпечення їх сучасними смартфонами; 

− програма розвитку електронної освіти, зокрема розвиток 

дистанційного навчання; 

− проект цифрової митниці для боротьби з корупцією; 

− електронна охорона здоров’я; 

− кешлес-програма – впровадження електронної гривні та роз-

виток інфраструктури для безготівкових розрахунків [3]. 
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